

Budafok, 1934 február hó 17-én.

IX évfolyam. 7. szám

# Budafok és Vidéke

Megjelenik minden szombaton.

Előfizetési ár 1 évre 8 P.  
Egyes szám ára 16 fillér.Albertfalva, Budatétény, Nagytétény,  
Budaörs, Törökbálint

társadalmi és politikai hirdója

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budafok, Plébánia-u. 2.Szerkesztésért és kiadásért  
felelős: Poós Rezső.

## Emlékezés elmult budafoki missziókra

A misszióskereszt ott áll a templom belső oldalfalánál a Mária oltár mellett, térdeplőn simul eléje s a térdeplőn sokszor térdelnek imádkozók. A kereszt maga negyven esztendeje imádkozik és hirdeti elmúlt missziók emlékét.

1894-ben tartotta Budafok az első missziót, melynek emlékét a misszióskereszt őrzi. Abban az időben élt Pater Flodung József Magyarország híres missziós papja. Erős, bátor, kemény férfi volt. Flodung, aki városról-városra, faluról-falura járt és hirdette a bűnbánatot megrázó erejű beszédekkel. Mindenhol hatalmas eredményeket ért el. Budafoki misszióján a templom mindig tele volt és megrendülve hallgatta Budafok a csodálatos népszónok ellenállhatatlan leigázó beszédeit. Mikor reggel és este megszólalt a templomba hívó harangszó, feketélt az utca a templomba sietők sokaságától. Kocsmában, borbélynál, péknél s a piacon másról sem beszéltek Budafokon, mint a misszióról s a gyónatószerk reggeltől estig ostrom alatt volt. Az annalesek őrzik erről a misszióról, hogy az egész község, a jegyző és képviselőtestület vezetésével szentségekhez járult. Negyven esztendő hosszú idő; ennyi idő alatt a csont is elporlad s akik akkor fiatalok voltak, megöregedtek; Budafok lakossága megháromszorozódott, de akik élnek, bizonyosan szívesen emlékeznek P. Flodung csodálatos szép és felejtethetetlen missziójára. Egész község talpon volt és nagy szeretettel vette körül kocsját, mikor a tíz napos misszió végén a községet elhagyta. P. Flodung igen megszerette Budafokot és utána is egy-egy nehéz missziója előtt vagy után sokszor betért Heller Iván apáturhoz, kis pihenőre. Meleg barátság szövődött Heller Iván és P. Flodung között.

A következő misszió 1904-ben volt. Szilveszter este kezdődött. A templom megtelt a szilveszteri hálaadásra összegyűlt néppel, mikor a szószéken megjelent P. Abel alakja. Bécs híres apostola jött Budafokra, hogy az igét hirdesse. Feje fehér volt, alakja kissé hajlott, de hangja csengett és megrázó történeteket tudott mondani. Szilveszteresti kezdő szentbeszéde, mely egy óránál tovább tartott, leirhatatlan hatást keltett. Abban az évben igen hideg volt a január eleje, mégis mindig megtelt a templom ajtatoskodókkal. Ebben a misszióban is sokan járultak szentségekhez. P. Abel Budapestről is sokan felkeresték, mert híre jutott, hogy Budafokon missziót tart és Bécs apostolával sokan akartak táncskozni. Poós Rezső és Stermeczky

## Mai számunk

Ma este elkezdődik Budafokon a nagy szent misszió és tart jövő vasárnapig. Ha valaki azt kérdezi, mi a misszió és mire való, nem tudjuk világosabban megmondani, mint evvel a szóval: lelki felüdülés. Ami a nyári pihenő, elutazás, tenger vagy magaslati üdülés a testnek, ugyanaz a misszió a léleknek. Egy kicsit ki a mindennapból, kicsit magasabbra vagy mélyebbre, mint szoktunk. Néha jó a csillagokat nézni. Mennyi kimondhatatlan sok szépség van itt s nem érünk rá meglátni, hasonlóan a köldöknézőkhöz, akiket ezen kívül más sem érdekel.

Lapunk is szolgálatába áll a misszió gondolatának s a két első oldalt ilyen egészen komoly fejtegetéseknek szenteli. Kicsit kiemel a mindennapból, mint ahogyan a misszió is kiemel.

Van szebb és fontosabb és főleg

értékesebb, mint a HÉV, a rossz utak s a Speyer-kölcson. Igen komoly tógát öltünk magunkra, ne vegyék zokon a felületesség kedvelői, tíz évig majd megint hétköznapiak leszünk.

Emlékezünk elmúlt missziókra, azután közlünk egy cikket dr. Poós Miklós tollából „Negyedóra bölcs emberek társaságában” címmel, mely mély bölcselkedéssel világít rá az efemer dolgok értéktelenségére, s ugyancsak ő írta a „Baskircsev Mária és egy másik nő” című cikket, mely két különböző világfelfogású nőt mutat be. „Jöjjetek, hív az Ur” című cikkünk, melyet egy olvasónk küldött be, tele van lelkesedéssel és tüzzel. Végül a misszió rendjét közöljük.

Kérjük olvasóinkat, fogadják szívesen nagy szeretettel összeállított missziós számunkat.

## Jöjjetek! Hív az Ur!

Lapunk egyik olvasójától kaptuk a misszióval kapcsolatban következő cikket:

Ezer és ezer vállat meghajtó, súlyos gondok terhelik ma a családfeleket, sok-sok éjszakát töltenek ébren virrasztva, mert a gondok kitörlik a jótékony álmot szemükből.

A családért, a gyermekért szívünk görcsösen szorul össze sok-sok fájdalomában. A borzasztó bizonytalanság, amelyre napról-napra virradunk; a kenyérért való ádáz küzdelem, hogy családuknak a mindennapit biztosítani tudjuk, a főprengés, hogy hogyan és miből adjuk meg gyermekeinknek a mai élet követelte tanítást, hogy leányainknak férjhezmenésükkor minden szükséges ren-

delkezésükre álljon, hogy azt a szerény otthon, amelyben élünk és boldogok vagyunk, fentarthassuk.

Mindezt küzdünk és harcolunk és ebben a harcban öröklődnek fel idegeink, vesztjük el lábunk alatt a talajt és sodródunk a kegyetlen önzésbe, mely kiméletlen a másik iránt, lehu az erkölcsi fertőbe, melyben önzés, aljasság, rágalom, hazugság és becstelenség egészítik ki egymást és amelynek sokszor a legjobb testvér vagy barát esik áldozatul; lelkiismeretünket letiporja és hányszor tulajdonítja el a másét és családi botrányban, válásban, meleg családi fészkek felbomlásában és végül gyilkosságban, börtönben végződik. És hova fog ez vezetni végeredmény-

Vince voltak a káplánok, akik ifjú papi életük legszebb emlékei között őrzik a P. Abellel együtt átélte 10 napos missziót. P. Abel bizalmasa volt Ferenc Ferdinándnak, a megölt trónörökösnek; a trónörökös „Justamentschedel”-nek nevezte, s intim történeteket mesélt róla. Vidám, derült kedélyű férfiú volt, aki beszédeiben is sokszor bácsiesen humorizált, az asztalnál és napközben is folyton tréfált s az egyik káplánt, aki az asztalnál borral szolgált, eleivel Weinjugenak hívta, mint ahogyan Bécsben hívják a vendéglői italhordót. Később, mikor megtanulta, hogy a Wein magyarul bor, borjugenak, majd leegyszerűsítve borjunak... A misszió 10 napig tartott. És mikor a tizedik napon elkísértük Kelenföldre, ahol a bécsi gyorsra felült, könnyezve bucsuztunk el tőle, mint ahogyan Budafok is könnyezett a misz-

zió végén s könnyezett a vidám kékszemű Pater Abel is.

Ez a két missziós atya azóta elment az örökkévalóságba és most együtt örvendeznek a másvilági szent misszióban azokkal együtt, akik szavukat hallgatták és az Urhoz tértek.

Azután sokáig nem volt misszió. Minden tizedik évben szoktak nagy missziót tartani, de a következő tizedik esztendő a háboru kitörésének esztendeje volt, azután zavaros és zord idők jöttek, majd plebános változás. Így 1926-ban került megint szent misszióra a sor.

Ezt a missziót Dominikánus atyák tartották 1926. nagyböjtjében, feketevasárnaptól virágvasárnapig. Bakács Lőrinc volt akkor a Dominikánus atyák missziós pásztora, ez vezette egy másik Dominikánus atya társaságában a budafoki missziót. Erre a misszióra még élén-

ben? Az egyén, a család, a nemzet és világ anarchiájába. És miért mind-éz? Az aranybálványért, a hatalomért, a felsőbbiségért, a kéjelgő életért...

Ezekből a megpróbáltatásokból keressük a kivezető utat! Jaj azoknak, akiknek kötelességük, hogy az emberiség szenvedéseit enyhítsék és nem találják meg az ehhez való utat.

Apák, felnőttek! vezetőik és vezérek egyaránt, félre minden önző, hiu törekvéssel és fogjunk össze úgy, ahogy minden erőnkkel telik a pusztulás legyőzésére.

Apák! anyák! jöjjetek, őrizzük becsületünket, családi életünket, tisztaságunkat, emeljük szentséggé a családi életet.

Vezetők! akár intézményben, akár politikai vagy közigazgatásban, egyesületekben, vagy műhelyekben és irodákban, hallgassátok meg a szenvedés és fájdalom jalkiáltásait, fogjatok össze a szentatya figyelmeztető szövegére és ismerjétek meg az emberiségnek egy jobb jövőre és boldogabb sorsra való vágyódását.

Vezérek! akár kis körben, akár nagyobb pozícióban, lássátok meg az emberiség vergődését, pusztulását, melyért egykoron a történelem, de a Mindenható is felelősségre fog vonni benneteket, állítsátok meg a modern kultúra romboló szörnyetegét és vezessétek a reátok hallgatókat oda, ahol örökké új élet lüktet, az „Élet forrásához”.

És ez a forrás az Ur maga, hiszen ő mondotta: „Én vagyok az Örökélet forrása, ki belőlem iszik, örökké él. Jöjjetek mindnyájan, az Ur hív! „Jöjjetek hozzám, kik fáradtak és terhelve vagytok és én megnyihitek titeket”.

Hív az Ur! Jöjjetek és nyujtsunk kezét egymásnak és ha igaz lélekkel, őszinte felismeréssel úgy családi mint társadalmi életünkben új életet kezdünk, az élet nem lesz többé teher, hanem egy örömteljes láncolata a mindennapi eseményeknek, melyekre

ken emlékezünk. Bakács atya fehér habitusában felállt a szószékre és szívhezszóló meleg beszédekkel mondott. Egész nap a templomban tartózkodott, vagy a templom előtt sé-tált és várta a hozzá vigasztalásért, vagy megnyugvásért jöveket. Csütörtökön este az oltárszentség imá-dására rendezett ünnepet és maga szedte össze a fehérruhás lányokat, de nagy eső kerekedett, a fehérruhások javarésze otthon maradt, csak néhányan jöttek össze s akkor igen szomorú volt.

Most rákerül az 1934. szám a misszióskeresztre s ezzel fejezi be Budafok az 1933. husvétől folyó év husvétjait tartó szent esztendőt. Adja Isten, hogy a mi Urunk Jézus Krisztus halálának 1900. esztendő emlékezte hozzon minden budafoki részére lelki megnyugvást és engesztelődést.

a nagy parancsban találunk megoldást: Szeresd Istenedet minden erődből, egész lelkedből és énedből és szeresd felebarátodat, mint tenmagadat.

Mi Budafokiak jöjjünk mindnyájan, ismerjük meg az Igazságot, szálljunk magunkba és legyen új, boldog, kiegyenlített, egymásra talált életnek kuforrása ez az egy heti Misszió.

Jöj el Szentlélek és erősítsd meg lelkünket, hogy Téged és az Igaz utat megismerjük, és mindenkor aszerint cselekedjünk.

Jöjjetek mindnyájan, kicsinyek és nagyok, férfiak, asszonyok ifjak és leányok, szegény és gazdag, munkadó és munkás, vezér vagy közkaton, vezető vagy polgár. Biztosítsuk Krisztus országának dicsőségét úgy egyéni, családi, mint társadalmi életünkben.

Jöjjetek! hangzik az Ur szava a harangok kongásával és maga az Ur fog szólni a misszionárius nyelvén keresztül, áldás és béke fogja eltölteni lelkünket és áldás fog szállni családunkra, városunkra és szegény hazánkra!

**Fejfájás**

**ASPIRIN  
TABLETTÁK**



A valóságért és jószágért a Bayer kereszt szavától, mely minden csomagoláson és tabletán látható.

Gyógyszertárban kapható.

## Negyedóra bölcs emberek társaságában

Magna petis Phoeton! Az emberi nem sok mindent megpróbált és megpróbál, hogy maga erejéből boldoguljon, de nagyratörésében csalódások akasztják meg. Nagyobbak az igényei, többre hivatott, sem hogy kielégíteni tudná az, amit a világtól kaphat. Új irányok, új nekivágások eredménye mindig ugyanaz: kiábrándulás, céljavesztettség. A refrain mindig Voltaire önkínzó sóhaja:

„Az ember az embert sem ismeri... Ki s hol vagyok, honnan s hova megyek? Neki vágnak a végtelen ölének S percere sem látjuk, ismerjük magunk.”

Hitetlen ember hasztalan töprengése ez. A hit világossága nélkül érthetetlen a világ és magunk létezése. Azokból a szellemi magasságokból, melyeket egy Ágoston geniusa bejárt, ezt a szótatot halljuk: Te vagy Uram elménk megvilágosítója; Te szövöd ki bensőnk ünnepi ruháját, kezéd nyomán derül verőfény sötét éjszakánkra — „Mindig elfogodom és elsötétülök, ha Isten nélkül képzelem magamat” írja Prohászka privát feljegyzéseiben. „Azokban a válaszokban, amit a hit ad az élet sphinxének, benne van az emberiség legnagyobb bölcsesége” (Tolstói).

Mik az élet pótszerei a hit fénye és életprogramja helyett? Ajánlja a tudást, a megismerést. Az öncélú tudomány Prometheus sorsával fizet, a kielégítetlenség keselyűit uszítja ránk. „A végsőkig vitt tudományos eszmék mind csupán olyan valóságoknak ábrázolásai, amely valóságokat megértenünk nem lehet. Akármilyen irányban kutat a tudós, megoldhatatlan rejtélyekkel kerül szembe, sőt egyre világosabban látja, hogy a rejtély megoldhatatlan.” (Spencer). „Soha sem lesz a szegény emberi

nemnek semmi sem világos, még a geometria sem”. (Bólyai). Az emberi értelem csak a dolgok felszínén csuszkal, csak elnevezéseket ad fogalmaknak, melyek kisiklanak hatalma alól. A tudomány nem cél, nem ad életprogramot; eszközül kaptuk, csodálatos szép eszközül, amelyet úgy kell használni, mint Ampère élt vele, aki minél előbbre haladt felfedezéseiben, annál meggyőzőbben fohászkozott: „Milyen nagy az Isten, milyen nagy az Isten”.

Hirnév, dicőség is ott ragyognak a világ szervirozó asztalán. Kiket idézzünk azok közül, akikre bőségesen szórt az élet ezen javakait? Napoleont? Nem is kell a számkivetésbe követnünk, elegendő pályája delelőjén megintertüvelnünk. Beismeri, hogy az élet minden körülményei közt szomorú volt. Sokszor érték siráson. Az emberi nagyságot és dicsőséget üresnek és keserűnek találta. „Mindig egyedül vagyok az emberek közt és hazatérek egyedül álmodozni magányosságomba és átadom magamat a melankóliának”. Merre keressük hát a hirnév boldog birtokosait? Gauss, a matematika fejedelme így ír magyar barátjának a dicsőségről: „Életemet sok olyasmi díszítette, amit az emberek irigylésre méltónak tartanak, de hidd el, hogy az élet fanyar oldalait századrészen sem ellensúlyozzák”. Elmuló, mint a hang, a hirnév. Betölthetjük-e lelkünk vágyakozásait ilyen „tündöklő szivárvánnyal”? (Petőfi). Lehet-e életünk célkitűzése olyasmi, ami az emberek szélhánya kénye-kedvéből függ és amit nem is nyerhet el mindenki? „Ha békeségedet emberekbe helyezed, nyugtalan leszel”. (Kempis)

Hát a kincs, a gazdagság meghozza talán a boldogságot, ami után

minden ember eped? A büszke Krö-zus fájdalommal gondolt tüzes máglyáján Solonra, akinek nem imponáltak roppant kincsei, — ellenben a vagyonától megfosztott Job boldog volt akkor is, mikor a szemétdombon piszkos cserepekkel vakargatta testének sebeit. Szent Ferencre a gazdag ifjak gondtalan, kívánatos élete várt. Bele is vetette magát mohón, szürcsölte a jólét örömeit. De lelke szomjas maradt. Töprengéseiben a szegénység pohara után nyult, eleinte csak tétován, próbaképen, mikor a templomi kéregető rongyos gunyáját felcserélte lovagi öltönyével, hogy megköstölje, milyen is az a koldulás. És jött az utolsó lépés, mikor megvilágosodott már előtte, hogy a szegénységben és nyomorúságban fogja megtalálni lelke egyensúlyát és békéjét, jött az utolsó elhatározó lépés, mikor undorát leküzdve megcsókolta a leprás betegnek könyörögve feléje nyuló kezét. Könnyű volt utána apja lábához dobni a vagyont, és felszabadult csapongó lélekkel énekelni a szegénység himnuszait! Tőle való e két mondás: „Nem kell hasznosabbnak tartanunk a pénzt, az aranyat, mint a köveket”. „Örvendezzettek, ha alacsony sorsu, megvetett, szegény, gyámoltalan, beteg, belpokios és az ut szélén kolduló személyek közt forgolódtok”.

Mi van még számunkra az élet tarsolyában? Apró örömök, nagy mámorok? Mi a mienk ezek lángolásából? A visszamaradt salak. Az öröm csak addig öröm, míg el nem érjük. Hiába tépdese a rózsaszirmait, magadévá tenni nem tudod. (Tagore) A betegagy, a sir és a fejfa: nagyobb realitások. Ezek hiánytalanul a mi tulajdonunk. Mámor? ... pár esztendő s mondhatjuk Hamlettel: „a többi néma csönd...” — Mikes hajóján, amely őt Konstantinápolyba vitte, magyar keresztény

## Baskircsev Mária és egy másik nő

Az egyik jómodu francia polgári család gyermeke. Porai a lisieuxi karmelita zárda gesztenye fái alatt nyugosznak. Élt 24 évet, meghalt 1897. október 2-án. Hátrahagyott írásait milliók és milliók olvassák; „a világ bölcsői vezetése mellett az ideigvaló dolgokon keresztül eljutnak a béke királyának trónjára, az egyszerű lelkek pedig megtanulják, miként kell Istent szeretni.” A kis Terézből életideál lett.

A másik orosz nemes család sarja, aki azonban élete nagyobb részét Franciaországban töltötte. Párizsban halt meg 1884-ben, szintén 24 éves korában. Önéletrajza a könyvpiac nagy szenzációja volt, el kellett olvasni mindenkinek, aki tartott rá, hogy lépést tartson a korrallal. Ma már nem igen forgatják lapjait, — más a divat, ki kíváncsi ma már ennek az Istentől oly gazdagon megajándékozott léleknek elferdülésére és tragédiájára. Mária nevét emlegetni nincs különösebb ok, hacsak elrettentő példa gyanánt nem.

A milió és a lelki adottság mindkettőnél majdnem ugyanaz, de már az életprogram exponálása merőben más. Mária csillogni vágyott, a világ első asszonya akart lenni. „Vagyont, palotát, ékszert, drágaköveket akarok. Fényes köröknök, divatos, vig társaságoknak akarok a középpontja, a lelke lenni. Egy-

magamban tündököljek a magam körében, ahol én vagyok, ott másnak ne jusson szerep és siker.” „Nem vagyok szent. Ember akarok lenni. Nagyon szeretem az életet és nagyon szeretem magamat.” „Büszke és gögős vagyok, mint egy hercegnő.” „Szilveszter éjszakáján, egyetlen szóval kívántam magamnak boldog új évet: Dicsőség.” És az élet úgy jött eléje, ahogyan megrendelte: csillogón, ragyogón, gazdagon terhelve mindazzal, amit egy szép, gazdag és rendkívüli szellemi tulajdonságokkal megáldott fiatal nőnek felajánlhat. Művészi álmok és hajlamok beteljesülése, a társaság központjának meghódítása, imádat, dicsőség, a minden élet teljessége. Mignem aztán fel nem fodrozzák lelkét azok a gondolatok, amelyek valami titokzatos mélységből törnek eléje. Különösen mikor teste összeroskad életmódja suya alatt és mind gyakrabban találja magát szemben a halál gondolatával és abban a megvilágításban kezdi látni életének haszontalanságát, amelyet csak a sir szája tud felénk vetíteni. „Fegyelmezetlen és zilált a lényem, kimondhatatlan amit szenvedek. Egészen furcsa módon valami nagy szomorúság lepott meg.” És jönnek a meglátások: „Nem legjobb-e legyőzni vágyainkat? Aki eljut idáig, megnyugvást talál.” És jön az Isten keresés. „Pan-ban igyekszem hinni, de az nem tehet értünk semmit. Mégis olyan Isten kell, aki mindent lát,

mindent tud, akihez mindenért lehet imádkozni. Nem hiszek Istenségben, de számítok rá.” „Nem elégit ki ez a mulandó lét; nincs arányban gondolatainkkal, fel felé törekvéseinkkel. Kell valaminek lenni odaát, különben nincs értelme életünknek.” De már későn volt. Az elvek átsoportosítása, a világszemlélet ellenkezőjére fordítása már nem fejeződhetett be. Szörnyű belső harcok szenvedése közepette fejezte be torzó életét Baskircsev Mária, a mult század végének legirigyletebb, legkörülrajongottabb asszonya.

Lisieuxi kis Teréz más életprogramot állított fel magának. Nála is megvolt a testi szépség, neki is rendkívüli szellemi képességek jutottak osztályrészül; őt is hevitették művészi hajlamok; nem hiányzott a nagyratörés vágya sem. De ő gyermekkorától kezdve mindent sub specie aeternitatis látott és nézett. „Mi dig szent akartam lenni” írja önéletrajzában. A földi dolgok problémáját igen radikálisan és egyszerűen intézi el. „Ezen a földön ne tapadjunk semmi, de semmihez, mert akkor hagynak cserben, amikor legfájdalmasabb tőlük elválni. Csak az örökkévalóak elégíthetik ki lelkünket.” Ragyogás és világi örömök idegenek előtte. „Oh, Uram, add, hogy mindenki elfeledjen, megvessen, lábball tiporjon, ellökjön, mint a porszemet.” „Köszönöm az összes kegyelmeket, melyekkel elárasztottál; különösen a kegyelmet, hogy a szenvedések tűzpróbáján vezetél ke-

resztül.” „Nem kívánok a szenvedéstől megszabadulni, mert csak a szeretettel egyesült szenvedést tartom értékesnek e siralom völgyében.” „Sokat akarok szenvedni és megvetve lenni a földön.” Neki nem kell élete végén kapkodva keresni Istent, minden tettét feléje irányozza s benne rendületlenül bizva néz a jövő elé. „En a szeretetnek és az Istenbe vetett bizalomnak utját járom és nem tudom megérteni azokat a lelkeket, akik ilyen jóságos atyától félnek.” Mikor megtudja, hogy betegsége gyógyíthatatlan, az Istennel való közeli egyesülés gondolata végtelen örömmel tölti el. „Engem is össze kell zuzni, hogy Isten buzája legyenek.”

Baskircsev Mária szobrot, portrét, Verdi zenét kért végrendeletében és sok-sok virágot. Még akkor is önmagára gondolt. Kis Teréz pedig így bucsuzott: Érzem, hogy immár közeledik az idő és megkezdem hivatásomat betölteni; az én hivatásom az, hogy úgy szeressem meg másokkal a jó Istent, ahogyan én szeretem őt. Mennyei boldogságomban is jót akarok tenni a földön; rózsaszőnt fogok bocsátani a földre. Nem, nem tudok pihenni a világvégéig! Csak akkor fogok megpihenni, ha az angyal megjelenik és hirdetni fogja, hogy az idő nem leszen többé.”

Budafoki asszonyok és leányok jusson néha eszetekbe e két nőilék sorsa, legalább most a misszió ideje alatt.

rabok voltak az evezősök. Hosszu sorban ültek és az örök szöges kor-bácsokkal jártak köztük, nem nagy-on kimélve félelmetes fenytő esz-közüket. És mégis e kiéhezett, el-gyötört emberroncsok között voltak megelegetett, boldog lelkek, mert Istenbe vetett bizalommal vonszolták öröm és mámor nélküli életüket.

Jó néha napján ilyenekről elgon-dolkodni.

## A misszióshét napirendje

**Szombat, február 17.**

Este 7 óraker megnyitó missziós szentbeszéd.

**Vasárnap, február 18.**

Reggel 7 óraker, 1/9 9 és 1/2 12 óraker csendes szentmisék. 10 óraker nagymise missziós szentbeszéddel.

Délután 2 óraker német kereszt-uti ájtatosság, utána német missziós szentbeszéd.

Este 7 óraker missziós szentbeszéd.

**Hétfő, február 19.**

Reggel 8 óraker missziós szentbeszéd, utána szentmise.

Délután 3 óraker missziós beszéd asszonyoknak. Este 7 óraker misziós szentbeszéd.

**Kedd, február 20.**

Reggel 8 óraker missziós szentbeszéd, utána szentmise.

Délután 3 óraker német missziós beszéd. Este 7 óraker missziós beszéd.

**Szerda, február 21.**

Reggel 8 óraker missziós beszéd utána szentmise.

Délután 3 óraker missziós beszéd leányok részére. 7 óraker missziós szentbeszéd.

**Csütörtök, február 22.**

Reggel 8 óraker missziós szentbeszéd, utána szentmise.

Délután 3 óraker német missziós szentbeszéd. Este 7 óraker missziós szentbeszéd.

**Péntek, február 23.**

Reggel 8 óraker missziós szentbeszéd és szentmise.

Délután 3 óraker missziós beszéd férfi ifjúság részére. Este 7 óraker missziós szentbeszéd csak férfiak részére.

**Szombat, február 24.**

Reggel 8 óraker missziós szentbeszéd és szentmise.

Délután 3 óraker német missziós szentbeszéd. 7 óraker missziós beszéd.

**Vasárnap, február 25.**

Reggel 7 óraker német szentmise. 1/9 9, 1/2 12 óraker csendes szent-misék.

10 óraker nagymise missziós szentbeszéddel.

Délután 2 óraker német keresztuti ájtatosság. 5 óraker zárószentbeszéd, utána ünnepies gyertyás hálaadó körmenet az oltárszentséggel.

**Tudnivalók.**

Szent misszió alatt hétköznapon szentmisék 1/2 7, 7, és 1/2 8-kor. Missziós emlékeket olvasó, szentképek, imádságok stb. a Knoll József-utca sarkán lévő Weinwurm-féle dohánytözsdében lehet venni.

A missziós atya tandcskérdőknek renaelkezésére áll. Lakása plébánia, első ajtó balra.

## A Budavidéki Őszibarack Termesztők Termelő és Értékesítő Szövetkezetének megalakulása

Lapunk annak idején jelentette, hogy a szövetkezet február 4-én tartotta a város közgyűlési termében alakuló közgyűlést.

Az alakuló közgyűlésen, melyen Záborszky Nándor elnököt, imponáló számban vettek részt városunk és a környék baracktermelői.

Fáradtságos munka volt, amíg a mozgalom eddig eljutott, a közgyűlés azonban fényes tanúságot tett Záborszky Nándor szervezési munkájának sikere mellett. Az alapítók között, akik mélyen átlátták és értékeltek a mű nagy horderejét, első sorban vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnök nevét jegyezzük fel, aki a legelső között értékelte érdeme szerint Záborszky Nándor fáradozását és lett alapító tag.

A szövetkezet alapító tagjai között vannak Törley Dezső, Hockel Emil, Zimber Ágoston, Pauk Albertné, dr. Meller Viktor, dr. Obál Ferenc, Nemes Antal, Erdélyi Géza, Brasch Ernő, Holló Ferenc, Haám Artur, Kecskés Béla, Pongrácz Gyula, id. Kuhn Károly, Wohl Miksa, Klein Mór, Záborszky Nándor, továbbá Budafok város közönsége, a Keresztény Ifjak Egyesülete, a Keresztény Polgári Kör, a Budafoki Vill. Világítási Rt., Gschwinds Ernő Rt., Sina-telepi Gazdaság, Borközpont és Borértékesítő Rt., Rózsavölgy és Környéke Kulturális Egyesület, Első Ker. Biztosító Intézet. Beléptek további nagyobb üzletrész jegyzéssel az Érdi Őstermelők Szövetkezeté, Budatétény, Diósd, Nagytétény, Érd, Tárnok hegyközségei, Magyar Gyula gazdasági tanácsos, Herbst Mihály főjegyző Diósd, Leheti József, Leheti Antal, Pregicz József, König Ferenc, Lehner Ödön, özv. dr. Molnár Béláné, dr. Vályi Emil, Goon Gáspár, özv. Stif Béláné, Maraszthy László főjegyző Nagytétény, Holtzschpach Ödön, Kovács Iván Diósd, Czermann József, Czermann Antal dr., Macskássy Sámuel, Jankó József, dr. Koch Ferenc, Fructus Rt., Sümeghy Imre, Eberhardt Antal, Eberhardt Ferenc, Fischer Ágoston, Mildemberger József, Ábel Antalné, Munzeth Gusztáv, Bathó Lajos, id. Donkó József, Mathesz György, Knauz Károly, Ferwagner Lőrinc, Parupka Márton, Moldvay Sándor, Frenreisz Antal, Brányi Kálmán, Miazowszky Gézané, Kriszt K. Ferenc, Häusler József, Tóth Ernő, dr. Bathó Kálmán, Finck F. Sándor, Házas János, Kollerits Károly, Reiber Lőrinc, Bokor Pál, Poós Rezső és még mások sokan.

Záborszky Nándor megnyitotta az alakuló közgyűlést és a megjelentek nagy lelkesedéssel táviratban üdvözölték Gömbös Gyula miniszterelnököt, a Szövetkezet első alapító tagját és további jóindulatába ajánlották a szövetkezetet.

A közgyűlés megválasztott 30 igazgatósági és 9 felügyelő bizottsági tagot. Ezek maguk közül fog-nak az alapszabályok rendelkezése értelmében elnököt, alelnököt választani. A cégbejegyzés a törvény-széken rövidesen megtörténik és utána megindulhat a szövetkezet rendes működése.

A szövetkezetnek egyelőre 45—50000 P. áll rendelkezésére. Örven-detes, hogy a nehéz gazdasági hely-zet mellett is sikerült ily hatalmas

összeget összehozni, de kell is ennyi, főleg a külföldi szállítások lebonyo-lítására. Tekintettel arra, hogy va-gononként 3—4000 P-ről van szó, bizony csak megfelelő tőkével lehet a szállítás zavartalan menetét biz-tosítani.

Az üzletrészek iránt igen nagy az érdeklődés, azonban azoknak, akik a megalakulás előtt elmulasztották az üzletrészjegyzést, most várniok kell, míg az alapszabályok jóvá-hagyva visszaérkeznek.

A közölt, nagyon is hézagoss név-sor mindenkivel szemben garancia a szövetkezés sikere mellett és va-lóssággal vétkeznek önmaguk ellen azok a termelők, akik nem lépnek be, vagy kalandos híresztelések által engedik magukat elhatározá-sukban megtántorítani.

Vett értesítés szerint a vármegye jóváhagyta a város képviselőtestü-letének a csomagoló és hűtőház építésére vonatkozó határozatát.

Most már csak a belügyminisz-terium jóváhagyása van hátra s akkor megindul az építkezés.

## Kultürest

Az Árpád-mozgó szüknek bizo-nyult annak a hatalmas közönségnek a befogadására, mely a hétfői kul-türestén Dr. Demjánovich Endre or-vos előadásának meghallgatására gyűlt o't össze. Az előadás a kövér-ség és soványság állapotával foglal-kozott, de nem a divat és hiuság által vezetett és így félrecsuszott esztétika szempontjából, hanem abból a komolyabb szempontból nézve, amelyekben a probléma egészség-ügyi kérdést alkot s mint ilyen oko-zati összefüggésbe kerül a fizikai állapotunkkal, a jó, vagy rossz testi közérzésünkkel. Ezen a vonalon tárta föl Demjánovich dr. az orvostudó-mány megfigyeléseit, megállapításait s mutatta ki, hogy a testi kondíciót lehet szabályozni s lehet biztosítani — megfelelő életmóddal persze — annak helyes és egészséges egyen-súlyát. A közönség mindvégig nagy figyelemmel kísérte az éppoly tanul-ságos mint élvezetes előadást s há-lásán fogadta a kiűnő előadó szak-szerű jótanácsait.

Az előadást nagyszerű kísérő műsor követte. Navratil Annuska és Simon Micike költeményeket szavaltak lelke-sen, átérzéssel, — Henczel Tibor, Szick Ferenc és Veres Ferencnek hegedű, gitár és harmonikából álló zenei együttese pedig szívhez szóló kedves muzsikával és énekkel hódította meg a publikumot. Nagy sikere volt Ora-vecz Antal szólótáncának, majd meg-koronázta a műsort a Körmagyar, melyben Wahr Terike, Wahr An-nuska, Siegl Micike, Gröschl Micike, Oravec Antal, Kuharik Béla, Sugár László és Kovács László szerepeltek pompásan, gyönyörködtetően. A tánczenét Barnabás Ilonkának kö-szönhetjük, míg a táncok betanítá-sáért, ifj. Vogl Imrét illeti a dicséret. Érdekes filmhíradó, tanulságos kul-türfilm és kacagtató vigjáték tették még gazdagabbá és változatosabbá a műsort.

A február 20-ikára hirdetett kö-vetkező kultürestünket a művészest

való tekintettel február 22-én, csü-törtökön tartjuk az Árpád-mozgoban. Az előadás az Alduna s az erdélyi Kárpátok csodás természeti szépsé-geit fogja ismertetni színes vetített képekkel. Az előadáshoz tartalmas és élvezetes kísérő-műsor csatlakozik.

## HIREK

— Kollerits Károly jubilál.

Egészen csendben, de a megbecsült szeretet minden külső jelével üdvö-zölte folyó hó 15-én a helybeli vill. világítási mű tisztviselőkara és sze-mélyzete Kollerits Károly igazgatót, aki ezen a napon töltötte be szol-gálatának 30-ik esztendejét. A nagy tiszteletben és közszeretben álló férfiú meghatótt szavakkal köszönte meg munkatársainak kedvös meg-emlékezését, azután folyt tovább a munka, mert az életben nincs meg-állás. Kollerits Károly 30 éves ké-nyes szolgálata alatt városunkban min-denkinék nagyrabecsülését és elismeré-sét nyerte el. Közismert emberszeretét mindnyájan ismerjük és a meg-segitettek számai áldják. A Mindenható áldja meg jószágáért. Ugy értesülünk, hogy Budafok társadalma megfelelő módon fog Kollerits Károly iránt érzett nagyrabecsülésének kifejezést adni.

— Február 20 án este 8 óra-kor művészest a hegyen épülő Jézus szíve templom jayára. Az ünnepi beszédet Poós Rezső apátplébános mondja. Az est iránt, tekintettel a műsor művészi összedíltására nagy az érdeklődés.

— Frontharcosok közlemé-nyei. A Frontharcosok Országos Szövetsége budafoki fűcsoportjának kelenvölgyi körzete vasárnap tar-totta az érdekeltek nagy részvétele mellett újja alakuló értekezletét, amelyen elhatározották, hogy minden vasárnap délelőtt 11 óraker a Baán István vendéglőben összejönnek, ahol különösen a bajtársi érzés ápolásával és a munkanélküli baj-társak elhelyezésével kívánunk fog-lalkozni. A kelenvölgyi bajtársak egyéb ügyei is itt nyernek elintézés-t. Kimondta még az értekezlet, hogy a budafoki fűcsoporttal a legszo-rosabb kapcsolatban folytatja mun-káját.

— Gyakorik a betörések. Az utóbbi hetekben szinte napról-napra történik a városnak hol egyik, hol a másik részében betörés. Folyó hó 14-ére virradó éjjel a Hangya Szö-vetkezet üzletébe törték be ismeretlen tettesek. Itt bizonyára nagyobb zsákmányra számítottak, de mind-össze 30—40 pengővel kellett meg-elégedniök. A betörések módjának azonossága egyazon kéz munkájára vallanak. A rendőrség nyomában van a tettesnek. A gyanúsított több-ször volt már hasonló bűncselek-mény miatt büntetve. Megállapították, hogy az utolsó betörés idejé-ben Budafokon tartózkodott, utána eltűnt. A közönség mindenesetre jól teszi, ha addig is, amíg e vesze-delmes gonosztevő kézre kerül, nagyobb gonddal és elővigyázatos-sággal őrködik háza és lakása biz-tonsága fölött, különösen a perifé-riákon.

— **Vitézi estély.** Az észak-pest-megyei vitézi szék budafoki járási hadnagysága folyó hó 10-én este 7 órakor tartotta a Németh-féle vendéglőben szokásos tavaszi értekezletét, amelyen az összes tagok résztvettek. Megjelent vitéz Molnár Endre székkapitány is. Az értekezletet a családtagok bevonásával vidám farsangi vacsora követte, amelynek keretében vitéz Altay Antal járási hadnagy üdvözölte a székkapitányt abból az alkalomból, hogy tíz esztendője áll az észak-pest-megyei vitézi szék élén. A hadnagyság tagjainak szeretete és ragaszkodása jeléül gyönyörű művű márványamforát adott át az ünnepeitnek. A vacsora alatt a Weinhammer quartette gyönyörködte distingvált finom zenéjével az egybegyűlteket. A fiatalság az asztalontást be sem várva táncperdült; példájukat csakhamar az egész társaság követte. Az esélyen képviseltette magát a Frontharcosok Országos Szövetségének budafoki főcsoportja, valamint a Hadirokkantak, Hadiözvegyek, Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségének helyi csoportja is. Barátságos eszmecsere keretében megállapodtak, hogy mind a három bajtársi alakulat a jövőben együttesen fog működni.

— **Gyári baleset.** Hajdu Mihály 50 éves gyári munkás a Gschwindt gyárban kezén megsérült. Mentőnk részesítették elsősegélyben és utána kórházba utalták.

— **Veszedelmes mennyezet tűz.** Folyó hó 9-én éjjel 3 órakor a Beniczky-utca 13. sz. alatt Juhász József tulajdonát képező ház meggyulladt. Mikor derék tűzoltóink megérkeztek az addig lappangó tűz már nyílt égéssé vált, mely a tetőszerkezetet tartó gerendákra is áttért. A tűzoltóság gyors beavatkozásának köszönhető, hogy a tűz nagyobb mérvet nem öltött, aminek az akkor dühöngő északnyugati szélvész miatt kiszámíthatatlan következményei lehettek volna. A már tüzet fogott 3½ négyzetméter mennyezetrésztől és tartó gerendáktól eltekintve sikerült a mennyezetet és az egész tetőszerkezetet megmennteni. A tüzet a füstcsatornába szabálytalanul beépített három mennyezetgerenda meggyulása okozta. Sok szerencsétlenségnek váltak már okozójává az így keletkezett lappangó mennyezettűzek, amelyek a tűzoltóknak is mindig igen keserves és nagy elővigyázatot igénylő munkát adnak. — Ugyanaznap kigyulladt a Pincemesteri Tanfolyam emeletes székházának egyik kéménye. A tűzoltóság úgy ezen, mint egy másik kéménytűzet is lokalizálta és elfojtatta, mielőtt súlyosabb bajt okozhatott volna, amivel olyan orkánban, mint amilyen akkor a budafoki utcákat végigseperre, még a legártatlanabb kéménytűzeknél is számolni kell.

— **Tűz a Vattagyárban.** Folyó hó 8-án délután 5 órakor tűz volt a helybeli Vattagyárban. Az egyik kartoló gépből valószínűleg belekerült vasdarab okozta, kicsapódó szikra felgyújtotta a géphez készített vattatömeget és a szomszédos vattakészletekre is áttért. A percek alatt megjelent tűzoltóság gyorsan urrá lett a tűzön. Összesen öt gép mellé felhalmozott vattatömeg pusztult el.

## Fizessen elő a „Budafok és Vidéke“-re

Budafok ügyeit tárgyalja  
Értesül a helyi eseményekről  
Hazafias, vallásos, nemzeti  
Előfizetés: negyed évre 2 P.

## Fizessen elő a „Budafok és Vidéke“-re

— **Ezüst menyegző.** Becker Mihály borbély és Koch Mária február 21-én ünneplik házasságuk 25-ik évfordulóját.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok a kedves cserkészülők, hozzátartozók és jóbarátok, akik a budafoki állami polgári fiúiskola 266. sz. „Duna“ cserkészcsapata által folyó hó 4-én rendezett teaesten résztvettek, vagy arra természetbeni ajándékokat küldöttek, ezúton is fogadják hálás köszönetünket.

— **Újra a marólug.** Az elmúlt héten Érden egy 27 éves gazdasági cseléd öngyilkossági szándékkal marólugot ivott. A veszedelmes mérge felmarta a nyelöcsőt és a gyomorot és erős vérhányást okozott. Mentőnk súlyos állapotban szállították a szerencsétlent a budapesti Szt. Rókus kórházba. Amíg a lugkövet a forgalomból teljesen ki nem vonják, mindig megismétlődnek a fentihez hasonló esetek, azoknak szörnyű következményeivel. A lugkö-mérgezetek nagy százaléka életben marad, de nyomorékká válik. Már kis foku mérgezés esetén nyelöcső-szűkület áll elő, ami a rendes, zavartalan táplálkozást akadályozza s állandó kínos szondázást tesz szükségessé. Az esetek tulnyomó részénél pedig a nyelöcső teljesen elhal, azt el kell távolítani; a táplálkozás ilyenkor úgy történik, hogy a gyomorszáját ki-varrják a hasfalra s üvegtölcséren át kell a szájban előzőleg megrágott ételt valósággal belepumpolni a gyomorba. Jöjjön az anatómia a lugköre, erre a kegyetlen gyilkos szerre.

— **A közlekedési szabályok be nem tartása** súlyos balesetet okozott folyó hó 8-án Nagyté-nyben. Lill András, a helybeli Gschwindt-gyár éjjeli őre talicskát tolvaj haladt az országúton, amikor háta mögött motorkerékpár dudolással jelezte, hogy előzni akar. Lill megfedkezve a „balra hajts, jobbra előzz“ jelszóról, kis járművével jobbra fordult, egyenesen a motorkerékpár elé, amely elgázolta. Súlyos nyílt alszár töréssel a bal lábán szállították a budafoki mentők az Uzsoki-utcai kórházba. Sokkal okosabb még a legveszélyesebb helyzetben is egy helyt maradnunk, hogy a kocsi, vagy gepjármű vezetőjének a kikerülésünket lehetővé tegyűk, minsem egy helytelen lépéssel, vagy pláne fejvesztett ideoda ugrálással biztos elgázolásunkat okoznunk.

— **A gyógyszerári éjjeli szolgálatot** páratlan napokon a Kigyóhoz címzett Varsányi-féle, páros napokon pedig a Szentlélekhez címzett Tamássy-féle gyógyszerártár teljesíti.

1933. Pk. 3842. sz.

1933. Fk. 241. sz.

### Árverési hirdetmény.

Dr. Kartsok Alajos budapesti (Akadémia-u. 20.) ügyvéd által képviselt Hntter és Schrantz Rt. cég javára 447 P 66 f. tőke s több követelés járulékaik erejéig a bpesii közp. kir. bíróság 1932. évi P. 136.918. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi február hó 25-én lefoglalt 1760 P-re becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési jogok ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Budatétényben, Ország-u. 18. házz. alatt leendő megtartására határidőül 1934. évi február 28. n. d. e. 1/11 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, pénzszekrény, lexikonok s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikialtási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni.

Budafok, 1934. évi február hó 5-én.

Iff. Apáthy Péter  
kir. bír. végrehajtó.

## Törley pezsgő

## Szép lakás kiadó

Budafok, Petőfi-ut 58,

## Villamos háztartási készülékek kényelmes részletfizetésre.

Villamos vasaló	P 14-30
„ főzőlap kenyérpírtóval	P 14-50
„ testmelegítő párna	P 16—
„ 1/2 l. gyorsforraló	P 12—
„ 1 l. diszes teafőző	P 33—
„ merítő forraló	P 12—

A háztartási tarifa igénybevételénél a fenti készülékek gyorsan olcsón és tisztán elvégezük Ön helyett a munkát. A készülékeket díjmentesen bemutatja a

## BUDAFOKI VILIAMOSSÁGI R.-T.

Jelentse be igényét a háztartási tarifa alkalmazására.